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Zahlungsbilanz 2023 (D) 
 

in Mrd € 
Warenhandel 

+ 226,8 

Dienstleistungen  
- 63,0 

Primäreinkommen 
+ 143,9 

Sekundäreinkommen 
- 64,6 

Leistungsbilanz 
+ 243,1 

Vermögens- 
änderungsbilanz 

- 27,3 

Kapitalbilanz 
+ 232,6 *

Statistischer 
 Restposten** 

+ 16,7 

Salden 

*    plus-Zeichen (+) 'Kapitalbilanz': 
      Nettozugang (NZ) von Aktiven > NZ von Passiven 
 **  Statistisch nicht aufgliederbare Transaktionen 

Quelle: https://www.bundesbank.de (Aktuelle Monatsberichte, März 2024) (28.12.2024) 

Kapitalbilanz = Leistungsbilanz + Vermögensänderungsbilanz + Statistischer Restposten 

in Zahlen:   + 232,6 = + 243,1 - 27,3 + 16,7 
(>>> kleine Rundungsdifferenz) 

Gleichung: 

 


